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Offenzsiva, az ellen
vonalon

it németek Lodztól keletre tovább támadnak — Csapataink Sárosból 
is kiverték az oroszokat — A törökök Batum előtt operainak Óriási 

csaták a belga part mentén — Az elpusztult nemet hadihajók
Debrecen, december 11. j

Az oroszok ellen minden vonalon 
offenzivába léptek a szövetséges haderők és 
pedig mindenütt sikerrel. A németek jelentik,1 
hogy Észak-Lengyclországban, tehát a Lodz 

Varsó vonalon támadásaik előre haladtak.
Az osztrák-magyar seregek Nyugat-Galiciá-. 
ban harcolnak a döntésért, mely az észak- j 
lengyelországi eredmények után mar nem 
késhetik sokáig. A Kárpátok alján csapa-' 
Iáink ellentámadásai folyamatban vannak s 
a legtöbb helyen a legteljesebb siker koro-, 
uázla vitéz katonáink hősies harcait. Sáros-1 
ban. nincs orosz. A szépséges Bártfa megint j 
magyar kézen van. miután a betörők kény-, 
telenek voltak visszahúzódni a duklai szoro­
son keresztül galíciai területre. Zemplénből j 
szintén Galíciába menekültek vissza a musz­
ka hordok, e vármegye határszéli helységei 
már szintén a mi katonáinkat vallhatják 
uraiknak, ügyedül a máramarosi határszélen 
van benn hazánk területén az ellenség, azon­
ban itt sem merészkedett nagyon előre; vég­
zetük azonban itt is rövidesen hekövetkezik.
— Szinte komikusán hangzik, de úgy van: 
az oroszok még ott is védekezésre szorul­
nak. phol a harcászati frazeológiával táma­
dóknak kell őket tekinteni. Przemyslt ugyanis 
csak körülzárták az oroszok, de nem ostro­
molják, köt a vár védőseregének bravúros ki­
töréseivel sem képesek eredményesen föl­
venni a küzdelmet. - Offcnzivában vannak 
a török seregek is Kaukázusban, ahol Batum 
közvetlen közelében mérnek érzékeny csa­
pásokat az oroszokra.

• A nyugoti harctéren óriási csatak dúl­
nak. A flandriai parton a németek rendkívül 
erős támadást kezdtek az angol-francia had­
állások ellen, hogy kierőszakolják a Calais 
elleni előnyomulást. Támadnak továbbá a né­
metek az Ardenneseknél, vagyis a Francia- 
ország, Belgium és Luxemburg határai áltál 
képezett szögben, mint a német főhadiszállás 
mondja, „jó eredménynyel“.

A Falkland-szigetcknél lefolyt tengeri 
csatáról ma újabb részletek érkeztek, ugyan­
csak angol forrásból. E szerint a „Nürnberg“ 
német cirkáló is áldozatául esett annak a gyil­
kos hajszának, melyet a kis német hajóraj el­
len a több mint hatszoros túlerőben levő an­
gol és japán egyesült hajóhadak folytattak 

Mai távirataink itt következnek:

Hőfer jelentése
Harcok a Kárpátokban és Galíciában 

Przemysl védöseregének sikerei

A németek harcai
Beng'yelország'ban

Berlin, december II. (Miniszterelnökség
Budapest, december II. (Miniszterelnök- j sajtóosztálya.) A mgy 

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő- ^ A Mazur,-tavaktól keletre nincs vél-

tuidiszúllási ól. i Fszak-LengvelorszAghan támadásunk to-
Hadmiiveleteink a Kárpátokban tervsze-

..................... ... . 1 vábh halad.
riien játszódnak le. Az ellenség részéről teg-, nél-Lengyolsrzágból nincs semmi újság, 
nap többnyire csak utóvédek fejtettek ki el-;
lenállást, melyeket visszavetettünk. BraUCÍa jdCUtéS

Galíciában még nincs döntés. Ahol az j XaOClsS h©Vét©lérol
oroszok támadtak, mindenütt súlyos veszte- j Amsterdam, december 11. Mint Párisból 
ségekel okozva nekik, visszavertük okét. j je|cntik, a hivatalos francia jelentés a követ• 

Lengyelországi arcvonalunkon tegnap is fezö formában közölte tegnap Lód znak a né 
nyugalom voll. metek által történt megszállását:

Przemyslt az ellenség csak körülzárja, j ..Az orosz arcvonalon a németek tárná­
dé nem támadja. A mindig vállalkozó széllé- dósai visszavezettek. Az oroszok Lodzot fa

mii védösereg a fővonaltól tiszteletre méltó 
távolságban tartózkodó körülzároló csapato­
kat csaknem naponkint kisebb vagy nagyobb 
kitörésekkel nyugtalanítja.

HÖFER vezérőrnagy, 
a vezérkar főnőkének helyettese.

Asz: oroszok kiverése
a Kárpátokból

B ii d a p e s t. december 11. Sárosme­
gyében az oroszok teljesen vissza vannak 
verve. Bártfa tegnap óta ismét birtokunkban 
van, a hivatalok már megkezdték működésű­
ket és a lakosság is kezd lassan visszaszál­
lingózni. A város úgyszólván teljesen sértet­
len maradt. Az orosz csapatok utoljára Viz- 
köznél állottak meg és azután a duklai szo­
roson át kivonultak a megye területéről.

Zemplénben az oroszokat teljesen visz- 
szaszoritottuk. Legfeljebb a határszéli erdő­
ségekben elszórva lehetnek kisebb, inkább 
eltévelyedett orosz csapatok. Sztropkó és 
Mezölaborc már napok óta csapataink szállás­
helye.

Ungmegyében még csak Uzsok táján 
vannak kisebb orosz csapatok. Ezek azonban 
nem támadnak,

Máramarosmegyében az orosz csapatok 
Majdánkáig nyomultak előre, azonban itt sem 
támadnak, mert, úgy látszik, nem érzik ma 
gukat elég erősnek. (Az Est.)

ürítették. Galíciának stratégiai szempontból 
fontos területén az osztrák-magyarok, nyil­
ván német csapatokkal megerősítve, ismét 
megkezdték a támadást az orosz halszárny 
ellen.4'

Vilmos császár Morgen tábornokhoz
Rerlin. december 11. (Magyar Távirali 

Iroda.) A Localanzeiger jelenti: Vilmos csá­
szár von Morgen vezérőrnagyhoz a követke­
ző táviratot intézte:

Az ön győzelmes előnyomulása Len­
gyelországban a túlnyomó számban levő el­
lenséggel szemben, nagy örömmel töltött. cl 
engem és alkalmat ad nekem arra, hogy Ön­
nek a Pour le mérite rendet adományozzam.

Tolmácsolja császári köszönctemet pél­
dás és vitéz csapatainak elismerésemmel 
együtt.

A belg*a—francia 
harctér

Berlin, december 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Flandriában előbbre haladtunk.
Az Ardennektöl nyugatra és keletre le­

vő ellenséges tüzérségi állások ellen jó ered- 
ménynyel harcoltunk. A franciáknak De 
Cretre és Bols de Pretre körül és Fonta: 
Moussontól nyugatra ellenünk intézett táma­
dásait visszavertük.
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Döntés ©lőtt
Flandriában v,

Róma, december 11. A Tyjd jelenti C&1- 
húsból: Az összes ideérkező sürgönyök egy­
behangzó jelentéseiből meg lehet állapítani, 
hogy a németek Flandriában döntő összecsa­
pásra készülnek. Az ostende—yperni frontra 
újabb és újabb csapatmegerősitések érkez­
nek. Az egyesült seregek is hasonlóképpen 
nagy csapatkoncentrációkat visznek keresz­
tül. A ílamlriai harctéren ma másfél millió 
ember áll egymással szemben. A németek 
helyzetét megnehezíti az, hogy az egyesült 
francia-angol-belga seregek katonái kitűnő 
állásokba ásták be magukat, amelyeket meg­
közelíteni nagyon bajos. Calaisban néhány 
nap óta a parancsnokságot az angolok vet­
tek át. A belga katonákat az angol ágyuk ke­
zelésére gyakorolták be. Naponkint érkeznek 
újabb nehéz francia mozsarak is.

Ellentétek Joifre
és Miller and között

Géni, december 11. Millerand hadügy­
miniszter és a francia-angol főhadiszállás kö­
zött nézeteltérés támadt az egész front hosz- 
szában való előnyomulás újabb elfudasztása 
miatt. Joffre generalisszimusz még mindig 
meggondolandónak tartja a nagy akciót, inig 
Millerandnak ellenkező az álláspontja. Mille­
rand nagy lendületet követel, mert az át te­
lelésre nincs kellőkép előkészülve. Az uj fran­
cia napijelentés beismeri, hogy a németek az 
argon nej erdőségnek egy közelebbről meg 
nem határozott pontján tért nyertek.

Nagy csata az Ysernél
Kopenhága, december 11. Francia jelen­

tés szerint az Yser-vonalon heves csata dal. 
A csatát a németek nyitották meg szomba­
ton este és heves támadást kezdtek Ypern el 
len. A harc folyásáról csak angol hírek van­
nak, melyek — mint rendesen — optimiszti- 
kusan hangzanak.

Amsterdam, december 11. A hollandi ha­
tárról jelentik, hogy egy angol cirkáló hajó­
raj hevesen lövi a belga partot, hogy a né­
meteknek Nieuport elleni előnyomulását 
megakadályozza. Egyidejűleg egy torpedó- 
naszád-flottilla felderítő útra ment Zeebrüg- 
ge felé, anélkül, hogy tüzelt volna.

Amsterdam, december 11. A Daily Maii­
nak jelentik Észak-Franciaországból: Az 
Yser mentén ismét sok támadás és ellentá 
rnadás, tegnap pedig Tcrvyséncl véres ül kő 
zet volt. Ezt a helységet a németek gépfegy­
verekkel fölszerelt tutajokról támadták. A tu­
tajok mögött gyalogság gázolt át a viz alá 
helyezett területen. A katonák sok helyütt 
nyakig voltak vízben, amelyen a gyorstüze­
lő ágyuk működése közben átúsztak. A tüze­
lés megszűntével a németek már csak húsz 
méternyire voltak a célponttól. Partra érve, 
raj vonalokban lepték el a töltést. A szövetsé­
gesek rohamot intéztek ellenük. Szurony­
harc támadt. Mechelmnél is erős harc dúl.
Itt a németek a hidör házikóját valóságos 
erőddé alakították át és a ház kis réseibe és 
kis ablakaiba gyorstüzelő ágyukat állítottak. 
A franciák a házat rohammal kísérelték be­
venni, miközben valóságos golyóesőt hullat 
tak rá. Át' akartak a falakon mászni, de sok 
helyütt farkasvermekbe estek. A franciák 
vesztesége igen nagy volt.

Hollandia 
hadi állapotban

Amsterdam, december 11. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Vilma királynő elnöklete alatt

tartott minisztertanács a következő rend­
szabályokat léptette életbe:

Az egész kétszázezer főnyi mobilizált 
hadsereg hadi állapotban marad. December­
ben 250 millió forint hadlkölcsönt fognak 
kérni, melynek az a része, ami önkéntes 
jegyzés folytán fedezhető nem lesz, kény- 
szerkölcsön jellegével fog bírni. Seeland tar­
tomány azonnal védelmi állapotba lesz he­
lyezendő. Minden katonai hírre vonatkozó­
lag behozzák az uiságcenzurát.

Az elpusztult 
német hajóraj

Amsterdam, december 11. A német hajó­
raj a „Scharnhorst" admirális-hajó vezetése 
alatt szabad formációban haladt, amikor az 
ellenséges hajók {eltűntét jelentették. Spee ad­
mirális parancsára a „Gneisenan", „Leipzig", 
Nürnberg" és „Dresden" rögtön harcvonalba 
fejlődött. A harcvonal szélén a „Scharnhorst" 
haladt s tőle keletre helyezkedett el a többi 
hajó. Az ellenséges hajóraj az admirális-ha­
jót, a „Scharnhorst"-ot és a mellette haladó 
.Gneisenaut" túlerővel támad la meg s elsza­

kította a másik három hajótól.
A német hajók tisztikara és legénysége 

hősiesen küzdött a túlerő ellen s a támadó an­
gol hajókon is nagy veszteséget okoztak. A 
harc rövid ideig tartott s a ,.Gneisenan" és a 

,.Scharnhorst“ elsiilyesztésévcl végződött. A 
Leipzig", Nürnberg" cs „Dresden" gyorsa­

ságuk segélyével menekülni próbállak. — A 
„Leipzig" útját az angol hajók csakhamar el- 
'dgtdk s a kis cirkáló ugyancsak hősi küz­

delem után szintén elsülycdt. A „Gneisenan" 
és „Leipzig" legénységének egy részét az an­
golok kimentették a vízből, az admirális ha­
jója, a „Scharnhorst" azonban fúr szerint tel­
jes legénységével együtt slilyedt a tenger fe­
nekére.

A harcban rcsztvett angol hajók számá­
ról egyelőre pozitív hir még nem érkezett.

Berlin, december 11. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Az angol hadihajók öt 
napon át folytonosan üldözték a német hajó 
kát és mind szilkebb körbe szorították őket. 
Az ütközetben, amely reggel kezdődött, japán 
hajók is résztvettek.

Az ütközetről német jelentések nincse­
nek. Az angol jelentések csak néhány menc 
kiiltrőt beszélnek. Úgy látszik, a német ha­
jók személyzete majd mind elpusztult.

A „Nürnberg“ is 
elsttlyedt

Berlin, december 11. (Magyar Távirati 
roda.) A Reuter-ügynökség jelentése sze­

rint az üldöző angolok a „Nürnberg1' cirkálót 
s elsülyesztették.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar 
főnőkének helyettese.

A szerbiai harctér
Budapest, december 11. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli 
harctérről:

A déli hadszíntéren semmi fontosabb ese­
mény sem fordult elő. Az elrendelt eltolások 
általában nagyobb harcok nélkül mennek 
végbe.

piai és politikai szempontból egyaránt. Szer­
biának sürgős segítségre van szüksége. Hely­
zete azonban csuk rosszabbodni fog, amig 
létre nem tudják hozni a balkán nemzetek 
közti békés megértési. F.z az indoka annak, 
hogy az entente hatalmai most teljes gőzzel 
dolgoznak a román-bolgár-szerb klbékitésen.

Bombák Getinjóre
Róma, december 11. Egy osztrák-ma 

g.var repülőgép elszállott Cetinje fölött és 
bombákat hajított, amelyek az orosz követ 
ségre és Daráló trónörökös nyaralójára hul­
lottak. Egy embert megölt a robbanás. A 
helyőrség élénken tüzelt az aeroplánra, a 
mely sértetlenül repült el Cattaro felé, de út­
közben bombákat vetett le a Lovcenre,

A törökök Batum előtt
Konstantinápoly, december 11. (Magyar 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás a következő 
kommünikét teszi közzé:

Tegnap az oroszok hadihajók védelme 
alatt megkísérelték üonla mellett, Satumtól 
délre csapatok partraszállltását, hogy ben­
nünket oldalba támadjanak. A partra szállí­
tott orosz csapatokat visszavonulásra kóny- 
szeritettiik, miközben nekik súlyos vesztesé­
geket okoztunk. A harc folyamán két ágyút 
zsákmányoltunk.

A Van vilajet határán lovasságunk az 
orosz lovasság támadását visszaverte. Vantól 
keletre, Deir mellett a perzsa határéu, az 
oroszok támadását visszavertük, miközben 
nekik veszteségeket okoztunk.

Berlin, december 11. A Berliner Tage- 
blatt-nak jelentik Konstantinápolyból:

A török sereg offenzivája Batum ellen 
még tart. Batum csak gyengén van megerő­
sítve régi ágyukkal. A város nem sokáig áll­
hat ellent a kombinált tengeri és szárazföldi 
támadásoknak.

A cár a kaukázusi harctéren 
Berlin, december 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Localanzeiger jelenti Kopenhágá- 
hól: Miklós cár tegnap Tifliszbe érkezett. A 
pályaudvaron több küldöttség fogadta, köz­
tük a georgiai nemesség képviselői.

Megszállott angol rézbányák

Oroszország félti Szerbiát

Szólifír december II. (Pol. Hir.) A pé 
tervári lapok Belgrád megszállásával foglal­
kozva, a következőket közük: Szerbia ré

Frankfurt, december 11. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Konstantinápolyból: A török 
csapatoknak a Kaukázusban elért sikerei kö­
zött egy fontos foglalás említendő fel. A tö­
rökök makacs ellenállás után hatalmukba ke­
rítették az Artwin melletti Morbulban a ha­
talmas rézbányákat, melyek egy angol társa­
ság tulajdonát képezik.

A Dardanellák»* 
nem támadják

Genf, december 11. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Athéni jelentésék szerint 
az angol-francia flotta elhagyta a török vize­
ket. A Dardanellák elleni flotta-támadás meg­
hiúsult.

Hat milliárd hadi kiadás
Basel, december 11. A lapok jelentése 

szerint Oroszország hadi kiadásai december 
elsejéig (>047 millió rubelre rúgnak. A kiadá­
sok 6800 millió ni bel erejéig hét évre szóló 
kötvény és kincstári jegyek által vannak fe­
dezve.

Az angol hadihajók vesztesége
München, december II. Antwerpenből

szére ez messzemenő hátrányt jelent straté- ' jelentik: Nem fér kétség hozzá, hogy a ne-

//•
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met ágyuk a flarulriai parton súlyos veszte­
ségeket okoztak az angol hadi haj óknak. A 
tenger naponkint angol katonák holttestei­
nek egész tömegét veti fel.

HÍREK
*:

A városi restauráció
— A tisztújító közgyűlés második napja —

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága ma délután folytatta és másfél óra alatt 
be is fejezte tisztújító közgyűlését.

Domahidy Elemér főispán délután fél 
négy órakor megnyitotta a közgyűlést és 
nyomban rátértek a választások folytatá­
sára.

A közgyámi állásra Kiss Kálmánt válasz­
tották meg 65 szavazattal Nagy Gyula 46 
szavazatával szemben.

Mátai biztos egyhangú választással is­
mét F. Nagy Sándor lett.

A gyámpénztári ellenőri állásra Nagy 
Sándort választották meg 56 szavazattal; el­
lenjelöltje: Tlűeszen Artúr 54 szavazatot ka­
pott.

Gazdasági intézővé közfelkiáltással Va­
dász Emilt választották.

Rendőrfogalmazó lett Roncsik Jenő dr. 
66 szavazatta! Bulla Bertalan dr. 52 szava­
zata ellenében.

I. osztálya közigazgatási fogalmazóvá 
egyhangúlag Vass Károly drt, II. osztálya 
közigazgatási fogalmazóvá szintén egyhan­
gúlag Miszty Károly drt választották meg.

írnokok lettek Dali József és Somossy 
Sándor.

Ezzel az összes állások betöltése meg­
történt.

Domahidy Elemér főispán lelkes hangú 
buzdító beszédet intézett az uj tisztikar tag­
jaihoz, fölszólítván őket, hogy a város érde­
keit lelkiismeretes munkássággal és odaadó 
működéssel szolgálják és példaképen álljon 
előttük a város uj polgármesterének, Márk 
Endrének az egyénisége, akinek vezetése és 
irányítása mellett mozdítsák elő a város ja­
vát. Végül szerencsét kívánt az uj tisztvise­
lőknek működésükhöz.

Miután a megválasztott tisztviselők le­
tették a hivatali esküt, Márk Endre udvari 
tanácsos polgármester emelkedett szólásra 
és fölhívta a tisztviselőket, hogy feledve min­
den keserűséget, váll vetett munkával lássa­
nak dologhoz. Majd mint ezidőszerint még 
a törvényhatósági bizottság tagja a főispán­
hoz fordul és lelkes szavakban tolmácsolta a 
törvényhatósági bizottságnak a főispán sze­
mélye iránt érzett szeretetét, ragaszkodását 
és kifejezte hálás köszönetét azért a pártat­
lanságért és igazságosságért, mellyel a tiszt­
újító közgyűlést vezette. Az egész törvény- 
hatóság érzelmeinek óhajt hangot adni, ami­
kor azt kívánja, hogy a főispán sokáig vé­
gezhesse szép és denies munkáját városunk 
és a haza javára.

Percekig tartó, meg-megujuló éljenzés 
és taps hangzott fel Márk Endre szavai nyo­
mán; a közgyűlési tagok felemelkedve he­
lyükről. lelkesen ünnepelték a törvényható­
ság kormányzóját. Domahidy Elemér főis­
pán elérzékenyülten mondott köszönetét az 
ovációért.

A főispán ezután köszönetét mondott a 
szavazatszedő bizottság tagjainak lelkiisme­
retes munkájukért s a tisztújító közgyűlést 
bér eresztette. — A restaurációs közgyűlés 
jegyzőkönyvét c hó 14-én, hétfőn délután 3 
órakor hitelesítik.

PRÉMET A KATONÁKNAK!
A téli háború borzalmai ellen katonáink­

nak prémre van szükségük. — Akinek van 
prémje, küldje el a következő címre: „Had- 
segélyzö Hivatal, Budapest, IV., Váei-utca 
38.“ A posta ingyen szállítja a prém-külde­
ményeket.

Edison gyártelepei leégtek. Nevv- 
yorkból táviratozzék: West-Oranjcban (New 
Jersey-állam) a Thomas Edison Company 
gyártelepét tűzvész pusztította el. A kárt 
hozzávetőlegesen öt millió dollárra teszik. Az 
egyetlen megmentett épület a laboratórium 
az értékes tudományos készülékekkel, ame­
lyek közvetlenül Edison felügyelete alatt ál- 
anak. Valószínű, hogy a tűz a felügyelők ter­

mében történt robbanástól keletkezett. Edi­
son szemtanúja volt a pusztulásnak s mikor 
még javában dühöngött a tűz, azt mondta, 
hogy holnap megkezdi az aj gyártelep épí­
tését.

A Filharmóniai Egyesület és Zene­
kedvelők Köre közös hangversenye. A Deb­
receni Filharmóniai Egyesület és a Zeneked­
velők Köre az idén a háborús viszonyokra 
való tekintette! nem rendezi az évek óta szo­
kásos bérleti hangversenyeket. Hogy 
azonban közönségünk még se nélkülözze a 
magas színvonalú művészi zenét, másrészt 
pedig a jótékony célt is szolgálják, a két 
egyesület í. hó 19-én este 8 órakor a várme­
gyeház dísztermében együttes hangversenyt 
rendez, melyen Veszpr é m y Andor, a ki­
váló hegedűművész, Mattén mester tanítvá­
nya, M i 11 e 1 m a n n Jenöné dalénekesnő és 
D i e n z I Oszkár zongoraművész lépnek fel. 
A részletes műsort legközelebb közöljük. A 
hangverseny jövedelméből a hadba vonult 
debreceni katonákat látják el meleg ruhával, 
s Így nemcsak igazi művészi élvezetet sze­
rez magának az. aki a hangversenyre elmegy, 
hanem egyszersmind hazafias kötelességet is 
teljesít. Á Filharmónia egyesület és Zene­
kedvelők Köre tagjainak figyelmét már ele­
ve felhívja e hangversenyre, annál is inkább, 
mert az idén hasonló művészi élvezetre rit­
kán kínálkozik majd alkalom. Jegyek a Itad-

Egyhangú választások 
a vármegyénél

Folyó hó 15-én tartja rendes téli köz­
gyűlését Hajduvármcgye törvényhatósági bi­
zottsága. mely alkalommal kerül betöltésre a 
nyugdíjazás folytán megüresedett alispán! 
szék. Úgy a munkapárt, mint a függetlenségi 
párt kimondotta, hogy a mai nehéz körül­
mények között oly megoldást kell keresni, 
mely a párt- és személyharcokat háttérbe 
szorítja és minden nagyobb mozgalom el­
kerülésével egyhangúlag kell betölteni az 
üresedésben levő állásokat. A pártok az alis­
pán! székre a vármegye jelenlegi főjegyző­
jét, P á k o z d y Sándort, a főjegyzői állás­
ra R á s ó István főispán! titkárt jelölték.
Hogy mily szerencsés volt ez a jelölés, mu­
tatja az a körülmény is, hogy a pályázat ha­
tárideje f. hó 9-én járt le s fent nevezetteken 
kivid más pályázó nem akadt, oly népszerű­
ségnek s szeretetnek örvendenek nevezet­
tek, hogy a bizottsági tagok majdnem teljes 
számban jelentették be csatlakozásukat. Így 
tehát a 15-iki közgyűlés egyhangúlag! 
fogja alispánná választani P á kozd y Sán-1 
dort, főjegyzővé pedig R á s ó Istvánt.

Pákozdy Sándor mint alispánhelyettes is. 
bebizonyította, hogy mindazon kiváló tulaj­
donságokkal rendelkezik, amelyek szüksége-1 
sek az alispán! állásnál. Gyakorlott, régi tiszt-1
viselő. Előzékeny, kedves modorú. Aránylag ,.......................- —-------, - . „

«*«. I«*«*» W* korában (45 »
lamint Békés Lajos uri-divat üzletében kap­ón el díszes állását. Midőn üdvözöljük őt, 

egyúttal gratulálunk a vármegyének is a sze­
rencsés választáshoz.

Rásó István belügyminiszteri s. titkárt, 
az uj főjegyzőt is mint kiváló munkásság», 
energikus, nagvtehetségii tisztviselőt ismer­
jük, akinek megválasztása szintén nagy nye­
reség a megyére.

(—0
*

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor- j 
mátus templomokban vasárnap, e hó 13-án 
prédikálnak: a Nagytemplomban Dicsőfi Jó­
zsef lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor Ko- 
lozsváry Kiss László segédlelkész, 11 órakor 
Rábold Gusztáv leánygimnáziumi tanár, a 
Kossuth-utcai templomban Boér Károly val­
lástanár, az Árpád-téri templomban Zih Sán­
dor lelkész, délután Balogh Béla segédlel­
kész, az ispotály! templomban Uray Sándor 
lelkész, a homokkerti imaházban Polgár 
Gyula segédlelkész. — Vasárnap délután öt 
órakor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

Vilmos császár állapota. Berlinből 
jelentik: A császár tegnap is csak egy kis 
időre hagyhatta el az ágyat, de a vezérkar 
főnökének a hadihelyzetrö! szóló jelentését 
meghallgatta.

— Fetser Antal az uj győri püspök. Mint 
a Magyar Kurír illetékes helyről értesül, a 
Várad y L. Árpád drnak kalocsai érsek­
ké történt kinevezése óta üresedésben levő 
győri püspökség hamarosan betöltésre kerül. 
Győri megyéspüspökké ugyanis a király 
Fetser Antal paleopolisi felszentelt püs­
pököt, nagyváradi püspöki helynököt és a 
nagyváradi székeskáptalan tagját nevezte ki. 
Ez a legfelsőbb kinevezés a hivatalos lap 
egyik egközelchhi számában fog megjelenni.

A hadba vonultaknak és családtagjai­
nak 30% árengedményt nyújt Kozmann és 
társa fényképészek. Piac-utca 44., dr. Uj- 
falussy-ház.

hatók 3 koronáért.
— Művészi kivitelű olajfestményeket ké­

szít Kozmann és társa, Piac-utca 44.
A Sajtó Otthon hadlkórháza a vidéki 

közönséghez. A sajtó munkásai által létesí­
tett és fentartott „Sajtó Otthon hadikórház- 
ban“ kezelt sebesültek is vágyakozva gon­
dolnak pesti betegkosztjuk mellől a hazai 
disznótorokra. Lelkes vidéki családok, né­
ni eslclkii honleányok, hozzátok fordulunk ké­
résünkkel. Ez évben ne a szomszédba küld 
jétek a kóstolót kolbászból, hurkából, sza­
lonnából, tepertőből s más jófélékből, hanem 
a Sajtó Otthon hadikórháznak, Budapest VII. 
Dohány-utca 76. szám alá. Ha kamaránk meg 
telik a ti jóságtokból, úgy a mi sebesiiltjein- 
ken kívül ellátjuk a többi kórházak sebesült- 
jeit is. Köszönettel elfogadunk öt kilós tojás- 
szállitmányokat is és vadat bármilyen nagy 
számban és súlyban. Az Isten áldja meg a ti 
jó sziveteket s vezérelje diadalra a ti jóvol­
totokból megerősödött vitéz katonáinkat. — 
Hazafias tisztelettel: A Sajtó Otthon hadi­
kórháza igazgatósága.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Székely Béla debreceni törvényszéki jog­
gyakornokot a kevevárai járásbírósághoz 
jegyzővé nevezte ki.

Mire van szüksége a hadseregnek? A 
debreceni kereskedelmi- és iparkamara tu­
domására hozza az érdekeiteknek, hogy a 
hadsereg részére nagyobb mennyiségű kü­
lönféle jelvény, gyapjukeztyü, bundaakasztó 
prémes kabátokhoz, különféle gombok, kötött 
alsóing, kötszövött alsónadrág pamutból, láb­
ikra melegítő, vasutas karszalag tisztek és 
legénység részére, gyapjú vitézkötés huszár­
csákóhoz, kiirtzsinor, lábszárvédő, vizveder 
(itatóveder), csákánybalta. Akik e cikkek 
készítésével foglalkoznak, ajánlatukat a ka­
marához december 18-ig okvetlen adják be. 
Bővebb felvilágosítást a kamara készséggel 
nyújt. Az érdekeltek a kamara utján minta­
kollekciót vásárolhatnak a cikkekből,

lílitfltlií* 'irrfi' L.v.. la (»rüiEifrhw.v
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Rcpta érsek és a zsidók. Az. oroszuk 
csernovitzi uralmának egyik érdekes epizód­
ja jut nyilvánosságra. Repta dr. görög keleti 
érsek szerepel ebben, ezúttal mint a cserno- 
vitzi zsidó lakosság meginentője. 1 udvalevő- 
Icg az oroszok bukovinai betörése alkalmá­
val a zsidók szenvedtek a legtöbbet. — Az 
oroszok bestiális módon kegyetlenkedtek 
Csernovitzban velük szemben. Legszeren­
csésebben azok jártak, akiket Ropta dr. her­
cegérsek palotájába fogadott s kikért sze­
mélyesen felelősséget vállalt az orosz pa­
rancsnoknál. Ugyancsak a csernovitzi her­
cegérsek hozta el a román templomból a cser­
novitzi zsinagóga szent -Tlióra tekercseit, me­
sés értékű rituális edényeit. A Magyarország­
ba menekült zsidók most hálásan emlékeznek 
meg a görög keleti érsek embcrszeretctéről s 
a miskolci hitközség egy ezer aláirásos, di-j 
szes albumot küldött Repta drnak, amelyben 
az üldözött zsidóság nevében megköszönik a 
csernovitzi érsek bátor és humánus páttfogá- 
sát. Az üdvözlő iratra Repta dr. november 
26-án Dorna Watráról keltezett levélben 
megható szavakkal felelt, amelyben biztosít­
ja a hitközséget, hogy tőle telhetőleg ezentúl 
is pártfogásába veszi az üldözött hitsorso- 
sokat.

A Világháború Kénes Krónikájának
most megjelent tizedik száma közli Ernst 
1 issaucrnek, a kiváló német költőnek A civ ii— 
lölet éneke cimii, néhány hét alatt világhírű­
vé vált költeményét Kosztolányi Dezsőnek 
pompás, az eredetivel egyenlő értékű fői di­
ósában. A hatalmas erejű költemény a né­
metségnek az angolok ellen érzett olthatatlan 
gyűlöletét tolmácsolja magasztos őszinteség­
gel. megrázó költői formában. A füzet, melx 
gazdagon van illusztrálva harctéri képekkel, 
a háború történetének során a zamosci és ko- 
nrarovi győzelmet, továbbá a metzi csatát 
tárgyalja élénk leírásban, továbbá közli _ a 
többi között hötzendorfi Conrad Ferenc báró 
életrajzát s ismerteti a hadsegélyző hivatal 
működését. Egy füzet ára 24 fillér. Előfize­
tés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség cs 
kiadóhivatal: Budapest. Vili.. Üflői-ut 1«.

—- Művészi kivitelű aquarellckel készít 
Kozmám és társa. Piac-utca 14.

— Vilmos császár és a húr vezér. Svájci 
lapok arra emlékeztetnek, hogy Vilmos csá­
szár 1912-ben részt vett a# svájci őszi gya­
korlatokon, melyek Toggenburg-ban. a Kil-

nielyet azóta „hadvezérdomb“-nak nevez­
nek, figyelemmel kisérte a kék és a vörös 
párt harcát. A császár soka beszélgetett a 
búr generálissal, akit részletesen kikéidezett 
a búr állapotokról. Beyers tábornok később 
kijelentette, hogy ez a beszélgetés felejthe­
tetlen benyomást tett rá. Felejthetetlen volt 
az a pillanat (Írja egy Szt.-Gallen-i lap), mi­
kor a fiatal búr generális a hadvezérdombon 
bucsuzásul megszorította a német császár 
kezét. Ebben a pillanatban Beyers szent fo­
gadalmat tett, hogy küzdeni fog hazája fel­
szabadításáért, magáért és népéért. A császár 
és a búr vezér oldalán Pan francia tábornok 
állt és mosolygott.

Művészi kivitelű képeket és nagyítá­
sokat koszit Kozmann és társa, Piac-utca 44.

A Debreceni Faipar r. t.
azonnali belépésre olyan 
pénzbeszedőt keres, ki 
a tfizifa szakmában jár-

Ä debreceni segitő-akció
A katonák karácsonyáért

A katonák karácsonyára a hadsegélyző 
hivatalban a következők adakoztak: Roucsik 
Ilonka és Kata b. May Andor 15, Luczi Fe­
renc 10(1, Móricz Jolánka 3, Kegyes Ferenc 
10, Dresdner Babvka 6, Szaiav Józsefné 3, 
özv. Komlóssv Miiiályné fi, Lusztig Károlyné 
fi. Latinovics Miiiályné 6, Nagy Sándorné 10, 
özv. dr. Kőim Jánosné 3, Schenk Leóné 3, 
Oláh Miklósné 6. Fischer Vilmos 10, Virág- 
nyereség 97, Schuster Ferencué 20, Oara 
Alajosné 6, Király Istvánná 5, Oyőri Kálmán- 
né 2, Mikó József 5. Török Margit 3, Kon­
koly Kálmánná 3, Dobos Nővérek 6, Géresi 
Kálmánné 4. Mcrkli Ferenc 3, Barit Gyuláné 
3. N. N. 3, Sipos Gábor 10, Neubau,ser Bélá­
it é 3, Vetéssy Béla 4. Vadász l.ászlóné Haj- 
dttszohoszló fi. Bechert Manó és neje fi, Med- 
gyasz-ay Sándorné fi. Erdődy Lajosné 4, Dé­
nes Izsótté 3, Alpárv Nagy Erzsébet 3, Fi­
scher Annus 2. Szűcs Margit 3, Burger D. 
József 3, Bakos Tiborné 20. Nádudvari Vö­
rös Kereszt 500, dr. Kerekes Lipótné 3. Öreg 
János 3. Cpcrjessv Andorne 6, Lacz>kó László

tus.

harci ila’ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény- 
nyel. — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac-utca 
49. sz. alatt, II. udvar 
I-ső első emelet, könyv­
kiadóhivatalban.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
Kiadóhivatalban ■_______

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

31 fíáőoru 
tartamára
9 9 
0 9 üiadó ::
egy szoba, világos 
konyha, kamara, 
fürdőszoba búto­
rozz’a vagy anél­
kül. Cint a kiadó­
ban megtudható.

Borsó, Leüsse, Bab, 
aszalt bányai ég bpssulal 
siilva, ssárltott süld és táj 
bab, ssárltott és tonaerv 
borsó kapható a Deutsch-
üzletekben _____ ;

SZEGEDI PAPBIKA- 
köiönlegcsségek óriási 
raktára UNDENFRLDJ. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. az.
■ PortirlKOtlm»
le áré Ctylon 111*1«*
mm K_*e-
Uf áré aranyjévs JillMta.
H ává Cuba leperii^li

■ ■ legnemesebb fajért jót- 
HB állok 5 kg. /.Rákokban
■ ■ netto súly, vilin és por­it BL tómentesen házhoz

szállítva. Küldi Tries- 
t*r Knfe Exporthaus

KOCSIS LORENZ.
Építi-

ipariskolai hallgató 3 
éves gyakornoki praxis 
sál, megfelelő állást ke­
res. Szives megkeresést 
kér Popper Ernő, Szé­
chenyi-utca 14. sz

61
A viszontlátásig, mielőbb 
tartós javulást kivált 
Sziklament.

személyzete 10. Goldstein Bernátné 2, Szalut 
Mártiin fi. Stark Mórné 10. Oyarmathy Pál 
3, Glück Ignác 10. özv. Kellner Dávidné 10, 
Föry Bözsike és Jancsi 10, Freudenfeld Adol.f- 
né 5, özv. Boross Ferencué 1. Egy 39.es fi. 
Dávid ístvánne 15 korona.

Téli ruhát a katonáknak 
A Csapó-utcai paróchiális kör által a 

hadsegélvző hivatalhoz küldött 79 fejvédő, 
j 20 térd védő és 3 pár csuklóvédő kötésében a 
(következő hölgyek vettek részt : özv. Gulyás 

chenberg mellett elterülő magaslatokon foly-j Rezsőtté. özv. Mondák Józsefné, özv. Mis­
ink le. Ez alkalommal a császár Pau francia |kolezi Istvánná, Szombati Emma. Tóth Ilona, 
tábornokkal találkozott továbbá Beyers hur .Buta^um erek. Muck
generálissal, aki most Dcvettcl együtt az an-j lDobaj Mikl6sné. Bujdosó Zsuzsika,
golellenes búr fölkelés élén all. Vilmos csa-j Qovrjk jv\iklósné. Wéhcr nővérek. Révész 
szár és Beyers szeptember 4-én délelőtt ta-, Kajosné, Korsós Imréné. Klein Ilona, Bcsc 
lálkoztak. amikor a császár egy magaslatról. Rózsika.

DEBRECZEN.Klgtemplomhazár

Őszi és téli divatksIms-Djífenságok 
flanellek ÍJ Moss Felezni
NAGY KART ÁM

legjobb köhögés elleni szernek jelzik As milliök hasznáti 6k

köhögés,
rekedtség katorrhu*. elnyélkásodis nvakfájis ti .a- 
márhurut, valamint meghűlés megakadélvne»saellen. 

- Érért nagvnn kapás a katonáknál ———

a KMSGRféle lell-Kiranuitlák
2 fenyővel.

gym fi fi köz.R. ig. bizonyítvány orvostól és magános 
öJIVV (<^i biztosítják a sikert.

Rendkívül jó izü és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz fiO fillér. Kapható 
Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelőn vi Árpád. 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsánvi Lajos. Kó- 
czlán DezsÓ Kováte L. Nándor, SzenUnlklósi lóth Béla,

Derecskén Be.nkő Sánfalván Mátrai Ákosnál

Korona-Faesage^
Telefon

Debre 3*en leg o agy óbb, legelőkelő >b mozgója
EGYHÁZ r E B. - TELEFON W-5I.

SZOMBATON - VASÁRNAP
december hó 12-én, 13-ím

Mihént a sas...
Társadalmi dráma 3 felvonásban. 
Bravúros aviatikái küzdelmekkel.

HÁBORÚK HÍRADÓ. Aktuális mozgókép fel­
vételek az összes harcterekről.

Autó pólóv jrseny. Sportkén.
Pupák és a sógora. Bohózat.
Leonárd karrikaturái. Aktuális rajzok mozgó­

képekben
Bandlka mint detektív. Humoros.
Zanda bosszúja. Életkép.

Ma szombaton d. u. 3 órától 7-ig félhelyám Ifjú­
sági előadások a teljes esti műsorral. 7 órától 

rendes ht lyárak.

SZOMBATON — VASARNAP
december hó 12-én, 13-án

ScenzáolÓB sláger műsor!

KOMÉDIÁS SZERELEM
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

A MANDARIN
Kém dráma három felvonásban

HÁBORÚS AKTUALITÁSOK
A legújabb harctéri mozgókép felvételek.

70 DEBRECZENI HŐS
fényképének bemutatása. ooo

A HÚSVÉTI KALAP
Bohózat ooo ooo ooo

,Xz. előadások ma, szombaton 5 órakor kezdőd­
nek folytutólagos bemenettel.

,1D Rendes hclviírak.

Gvomorgörcs. kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszert árában, Debrcczcnben.

Nyomatott Hofimatm és K.ronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


